

LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENTIA

"ELLAS-PRESS"

REDACȚIA, BUCUREȘTI B-dul ANA IPATESCU Nr. 29 BIs. TEL. 2.74.23

ABONAMENTE

	Annual	6 luni
Pentru instituții	Lei 5.000	3.000
Pentru organizații po- litice, organizații de masă și presă	.. 2.500	1.600
Pentru particulari	.. 1.800	800

Agentia „Elefteri Ellada” a transmis următorul comunicat al Comandamentului General al Armatei Democratice a Greciei, cu data de 22 August 1948

ARMATA DEMOCRATĂ A GRECIEI COMANDAMENTUL GENERAL COMUNICAT

La 21 August a luat sfârșit prima fază a marelui bătălie din Pindul de Nord. În intervalul de timp de aproape 70 zile, de la 14 Iunie până la 21 August 1948, unitățile Armatei Democratice care se aflau în Volio-Smolika-Grammos au înfruntat principalele forțe ale armatei monarho-fasciste cu abnegație și dârzenie. În acest interval de timp, unitățile Armatei Democratice din Pindul de Nord au executat cu exactitate și succes planul Comandamentului General. Prin rezistența lor neclintită în sutele de grele lupte, defensive și glorioase, prin avântul lor admirabil, au făcut din orice înălțime, din orice râu, din orice stâncă, o fortăreață.

În aceste lupte, lovind pe dușman din poziții bine fortificate, au măcinat cele mai de elită formațiuni ale armatei monarho-fasciste și cu pierderi neînsemnate pentru Armata Democrată. Prin înverșunata lor rezistență, au obligat pe inamic să-și mențină forțele principale adunate în Pindul de Nord, dând astfel posibilitatea celorlalte unități ale Armatei Democratice să speculeze răzirea forțelor dușmane în restul țării și să-și desvolte activitatea. În felul acesta, în combinație cu principalele lupte defensive ale Armatei Democratice în

Detășamente ale Armatei Democratice din Peloponez au atacat orașul Eghion. Orașul Ano-Poroia eliberat de forțe ale Armatei Democratice din Macedonia Răsăriteană.

Știri din Patras anunță că unități ale Armatei Democratice au atacat EGHION și au intrat în acest oraș pe care l-au părăsit în zorii zilei.

Alte știri anunță că Armata Democrată a ocupat ANO-POROIA aproape de Serres.

Pindul de Nord, cari vizau nu păstrarea terenului, ci să provoace dușmanului pierderi cât mai grele, în cele 70 zile s'au executat de către unitățile Armatei Democratice importante manevrări strategice în regiunile Epir, Arta, Rumeli și mai târziu în Hasia și în regiunea Trikala-Kalambaka.

(Continuare în Pag. 3-a)

INTENSĂ ACTIVITATE a Armatei Democratice a Greciei în toate regiunile Ce relatează ultimul Comunicat al Marelui Stat Major al armatei mo- narho-fasciste

Postul de radio Atena transmițând comunicatul Marelui Stat Major al armatei monarho-fasciste a arătat că:

în TRACIA.

Grupele de diversiune ale Armatei Democratice au aruncat în aer linia ferată dintre Sosti și Komotini.

în MACEDONIA OCCIDENTALĂ

Grupuri de diversiune au aruncat în aer conductele de apă din Ptolemaida. Alte unități au efectuat atacuri și au ocupat podul Agra. În ciocnirile cari au avut loc au fost uciși 6 M. A. Y.-zi și alți 15 au fost răniți.

în THESSALIA

Unitățile Armatei Democratice cari acționează în regiunea Thessaliei au atacat orașul Trikala. Luptele continuă. Amănunte lipsesc.

în GRECIA CONTINENTALĂ

Împotriva unităților Armatei Democratice cari luptă în Parnas și Vardusia acționează aviația monarho-fascistă, deoarece activitatea unităților de artilerie nu este posibilă din pricina terenului nefavorabil.

în PELOPONEZ

În noaptea de 22 spre 23 August unitățile Armatei Democratice cari activează în Peloponez au atacat orașul Eghio.

DECE VOM INVINGE¹⁾

de IANI IOANIDIS

Vice-Președinte al Consiliului de Miniștri și Ministrul al Afacerilor Interne, al Guvernului Democrat Provizoriu al Greciei.

A chemat clasa muncitoare și tot poporul muncitor grec să lupte cu toate forțele sale pentru respingerea atacului Italiei fasciste, chiar și sub conducerea guvernului Metaxas. Și atunci când momentele erau critice pentru Grecia și pentru poporul nostru, nici unul din guvernele claselor burgheze nu a ajutat această străduință a Partidului Comunist Grec și au lăsat dictatura și pe Klichsburg să frădeze și să conducă Grecia și poporul nostru la robie și catastrofă.

Când, după înrobirea Greciei de către fasciștii Italiani și germani, toate partidele burgheze fără excepție, au pactizat cu inamicul și ofereau acestora serviciile lor împotriva Greciei, a poporului ei și a aliaților, Partidul Comunist Grec a fost singurul partid care a dat semnalul pentru începerea luptei de eliberare națională a poporului grec.

Partidele clasei burgheze, nu numai că nu au ascultat glasul nașunii și chemarea Partidului Comunist Grec, dar au făcut tot ce au putut ca să zădărnicească crearea organizației E. A. M. și să saboteze lupta de eliberare națională a poporului grec. Dar Partidul Comunist Grec a mers înainte. A stat în frunte la crearea organizațiilor E. A. M. și E. L. A. S., a organizat și condus lupta pentru eliberarea poporului grec în anii 1941 — 1945.

În Decembrie 1944, când Anglia imperialistă, prin intervenția sa militară a voit să înec în sânge renașterea democratică a Greciei și să predea puterea în mâinile exploataților poporului muncitor, în mâinile colaboratorilor cu năvălitorii italo-germani și capitaliștilor greci monarho-fasciști, atunci Partidul Comunist Grec a organizat și condus rezistența armată a poporului grec contra nouilor cuceritori englezi. Și atunci când englezii au reușit prin foc și fier să sugrume eroica rezistență a poporului grec, Partidul Comunist Grec împreună cu E. A. M.-ul a acceptat convenția dela Varkiza, oferind astfel adversarilor recocilierea, o deslegare politică,

pașnică, cinstită și democratică a problemelor noastre interne, conformă cu dorințele și voința poporului nostru. Monarho-fascismul și toată reacțiunea capitalistă greacă nu numai că nu și-au ținut cuvântul și au violat convenția dela Varkiza, dar la apelul de reconciliere au răspuns prin aprinderea rășhoiului civil, cu persecuții, areștări și asasinarea luptătorilor rezistenței naționale și ai P. C. G.

Astfel poporul grec a fost silit să ia din nou armele ca să apere viața și libertățile sale, să continue lupta cu arma în mână, pe care a început-o în 1941, ca să gonească pe noul cuceritor, pe americani și pe englezi și să instaureze democrația populară în Grecia.

P. C. G. care a stat întotdeauna alături de poporul muncitor, luptător de avant-gardă, organizator și conducător al acestuia în luptă contra capitaliștilor, băștinași și străini, pentru viața, pentru pâinea și libertățile sale, stă și acum la postul său însuflețeste, organizează și conduce Mișcarea Populară Democratică, Guvernul Democrat Provizoriu, Armata Democrată a Greciei.

Nu pactizează niciodată cu adversarul și nu cedează niciodată în detrimentul celor cari muncesc. Lupta contra inamicului o dă cu intransigență până la capăt.

Totdeauna se găsește în prima linie a luptei și prin exemplu său, prin jertfa de sine, prin elanul său, însuflețeste, mobilizează, dovedind astfel cu fapte devotamentul și sinceritatea pentru interesele poporului, capacitatea sa de guvernare.

P. C. G. nu are frică să vadă și să critice greșelile, slăbiciunile și lipsurile în lucrările sale. Critica deschisă, constructivă a greșelilor, a slăbiciunilor și a lipsu-

rilor, — autocritica bolșevică și controlul creator zi de zi al lucrărilor de sus până jos, — fac educația și ajută la dezvoltarea membrilor partidului și celor ce muncesc, îi ajută să îmbunătățească munca și acțiunile lor. Astfel, Partidul Comunist Grec se dezvoltă, se fortifică și mai mult, devine și mai capabil ca să înfăptuiască în mod real sarcinile sale față de clasa muncitoare și masele muncitoare. Lenin spune: „Toate partidele revoluționare cari s'au prăbușit pentru că s'au înfumurat și n'au văzut în ce constă forța lor și le era frică să vorbească de slăbiciunile lor”.

P. C. G., conducerea acestuia, cadrele și membrii săi, înzestrați cu o bogată experiență și oțeliți în îndelungatele lupte revoluționare contra adversarilor clasei muncitoare, contra capitalismului grec și a imperialiștilor străini, vor juca în mod demn rolul lor conducător și îndrumător și se vor arăta demni de încrederea clasei muncitoare și a poporului muncitor. Vor duce la bun sfârșit marea luptă Populară și Democrată de astăzi.

Sursa forței de neînving a Partidului Comunist Grec și a capacității sale de conducere sunt vechile sale legături cu poporul, contribuția personală în prima linie a cadrelor și membrilor săi, spiritul de sacrificiu și bunul lor exemplu.

Atașamentul Partidului Comunist Grec la principiile de bază marxiste-leniniste, car determină justența liniei sale politice, luminează munca și activitatea sa zilnică.

Sfârșit

Vezi „LUPTA NOASTRĂ” Nr. 31 din 18 August, Nr. 32 din 21 August și Nr. 33 din 24 August 1948.

Angenția „Elefteri Ellada” a transmis Comunicatul Comandamentului General al Armatei Democratice a Greciei, referitor la operațiunile din Thessalia:

ARMATA DEMOCRATĂ A GRECIEI COMANDAMENTUL GENERAL C O M U N I C A T

Unitățile noastre ale Comandamentului din Thessalia, după nimicirea gărzii dușmane din Kambaca, au continuat activitatea lor ofensivă în Kambo, Trikala-Farkadona. Au gonit din sediile lor pe jandarmii și M. A. Y-știi din acest ținut, făcând multe capturi în material de război, 600 tineri luptători din satele eliberate s'au alăturat Armatei Democratice.

Comandamentul General felicită pe luptătorii și ofițerii unităților menționate mai sus, cari prin

strălucita lor activitate, dau cel mai bun răspuns monarho-fasciștilor, la așa zisele lor victorii din Pindul de Nord.

Luptătorii și cadrele noastre ale Comandamentului din Thessalia trebuie să facă din Thessalia al doilea Grammos.

Dat la Cartierul Comandamentului General, la 23 August 1948.

General MARKOS,

ARMATA DEMOCRATĂ A GRECIEI COMANDAMENTUL GENERAL C O M U N I C A T

(Urmare din pag. 1-a)

Unitățile Armatei Democratice din Pindul de Nord au efectuat în noaptea de 20 spre 21 August o largă și îndrăznească manevră strategică, care viza la trecerea principalelor forțe ale Armatei Democratice din Pindul de Nord, în spatele dușmanului. Această operațiune, deosebit de dificilă, complicată și delicată, grație minunatei coeziuni, disciplinei, hotărâri și rapidității cu care a fost executată, a avut un deplin succes. Unitățile noastre din Pindul de Nord, menținând încontinuu și cu mici forțe frontul, au reușit să realizeze strângerea lor la bazele lor de pornire, atât de rapid și în taină, încât au reușit în scurt timp și cu pierderi neînsemnate să realizeze spărături în diferite puncte ale dispozitivului forțelor inamice și să continue mișcarea lor către Est și Sud-Est, printre brigăzile inamice, fără ca dușmanul să aibe timp să se apere.

Astfel, în direcțiile Alevitsa-Gurusia și Volia au efectuat lovituri simultane neașteptate, care au reușit să străpungă forțele inamice, înfrângând repetatele rezistențe ale acestuia și au reușit să treacă în pozițiile vizate în planul manevrării, luând cu ei pe răniți, armamentul și toate munițiile

Numai în timpul efectuării acestei manevrări strategice, dușmanul a avut peste 300 morți și răniți. În același timp preocupând pe inamic în aceste direcții, alte unități ale noastre au trecut nestingherite la Sud de Grammos.

Această strălucită operațiune a pecetluit victoriile precedente ale unităților noastre din Pindul de Nord. Alături de glorioasele lupte defensive din Klefti, Tsaburi, Poliana, Hares, Pirges, Cotili, Amuda, Capana, manevrarea strategică din 20 și 21 August este un exemplu al celui mai perfecționat și reușit atac militar al unităților noastre, al îndemnării conducătorilor și constituie precursorul nouilor victorii în viitoarele ciocniri.

În operațiunile din Pindul de Nord dela 14 Iunie până la 21 August, armata monarho-fascistă a suferit următoarele pierderi:

Ofițeri și soldați uciși	5.125
Ofițeri și soldați răniți	16.000
Prizonieri	439
Predați de bună voie	98
Dezertori	1.200
Total:	22.862

În același interval de timp au fost doborâte de apărarea anti-aeriană a unităților din Pindul de Nord 35 avioane. Au fost uciși și răniți peste 50 a-

viatori. S'au distrus 18 tancuri și 5 tunuri și s'a capturat mult material de război.

Comandamentul General al Armatei Democratice felicită pe luptători și luptătoare, ofițeri și subofițeri și conducătorii superiori ai unităților din Pindul de Nord, pentru strălucita lor activitate, pentru superioritatea tacticei lor militare, care a avut ca rezultat răsturnarea tuturor planurilor conducerii monarho-fasciste care urmăreau distrugerea și împrăștierea unităților Armatei Democratice în Pindul de Nord. Li invită să continue cu același succes, activitatea lor în Pindul de Nord, Vitei, Siniateiko Hassca și împreună cu luptătorii și ofițerii Armatei Democratice din Macedonia, Tracia, Thessalia, Rumeli și Epir, care trebuie să imite exemplul acestora, să grăbească nimicirea armatei monarho-fasciste și eliberarea patriei.

Cinste și glorie tovarășilor noștri de luptă cari au căzut în luptele din Pindul de Nord și în celelalte regiuni ale țării.

Toți la arme, totul pentru victorie!

Dat la Cartierul Comandamentului General

22 August 1948.

General MARKOS

„Reușita noastră la Grammos se datorește eroismului sublim, hotărîrii luptătorilor și cadrelor Armatei Democratice a Greciei și îndemnării conducătorilor noștri, cari au învățat să aplice **tehnica războiului revoluționar popular.**”

Telegrama Comisarului Politic al Comandamentului General al Armatei Democratice a Greciei, VASILE BARTSIOTA, către Comisarii politici ai unităților Armatei Democratice care au luptat la Grammos

Agencia „Elefteri Ellada” transmite telegrama de mai jos a tovarășului Vasile Bartsiota, comisar politic al Comandamentului general al Armatei Democratice, adresată comisarilor politici ai unităților Armatei Democratice, cari au luptat la Grammos.

Tovarăși comisarai politici,

La Grammos Armata Democrată a Greciei a câștigat o strălucită victorie. A provocat grele pierderi dușmanului, l-a sângerat, l-a oboșit, iar la momentul oportun a efectuat minunata manevră strategică dela 21 și 22 August care s'a bucurat de un deplin succes. Povestea cu lichidarea rapidă a partizanilor a fost zădărnicită. Dimpotrivă, Grammos a convins mai mult ca oricând poporul și armata noastră, despre victoria noastră neîndoioasă.

Reușita noastră la Grammos se datorește eroismului sublim, hotărîrii luptătorilor și cadrelor Armatei Democratice a Greciei și îndemnării conducătorilor noștri cari au învățat să aplice tehnica războiului revoluționar popular. De asemenea, se datorește muncii de educație politică și pregătirii moralo-politice a unităților noastre, depusă de comisarai no-

ștri politici. Comisarai politici au luptat vitejește și unii dintre ei au căzut eroic pe câmpul de onoare, alții au fost răniți. Cu toții ați ajutat cu demnitate pe conducătorii și supleanții voștri, atunci când unii dintre aceștia au fost scoși din luptă. Contribuția voastră la succesul luptei dela Grammos a fost mare. Inșă bătălia dela Grammos, bătălia Greciei continuă.

Trebue să întefiți munca voastră politică și să ridicați încă și mai mult nivelul moralo-politic; iar combativitatea armatei voastre s'o faceți capabilă din toate punctele de vedere să îndeplinească scopurile generale ale Comandamentului.

Insușiți-vă bogata experiență militară și politică a marelui bătălii din Grammos. Acordați mai multă atenție la ținerea în curent cu evenimentele politice a luptătorilor noștri. Măriți inte-

resul și dragostea acestora. Înțăriți disciplina de fier. Superioritatea tacticii noastre defensive-actieve trebue să se completeze cu serioase atacuri pentru a da lovituri mai hotărîtoare dușmanului și pentru a-l nimici.

Pentru a complecta reușita noastră la Grammos. Pentru victoria Greciei.

Comisarai politici din toate unitățile Armatei Democratice trebue să urmeze exemplul comisarilor politici dela Grammos, să și îmbunătățească hotărîtor munca lor și să ajute pe conducătorii lor pentru a face din toate fronturile al doilea Grammos și mormântul monarho-fascismului.

Dat la Cartierul Comandamentului General.

23 August 1948.

VASILE BARTSIOTA
Comisar politic al Comandamentului General

UNITĂȚI ALE ARMATEI DEMOCRATE AU PĂTRUNS IN ORAȘUL TRICALA-TESSALIA.

După ultimile știri de presă, în noaptea de 23 spre 24 August, unitățile Armatei Democratice, printr'un atac pe care l-au efec-

tuat împotriva orașului Trikala, au pătruns în interiorul acestuia, distrugând obiectivele militare

INDRĂSNEAȚA ȘI GLORIOASA MANEVRĂ PE CARE AU REALIZAT-O UNITĂȚILE ARMATEI DEMOCRATE A GRECIEI IN PINDUL DE NORD, IN NOAPTEA DE 20 SPRE 21 AUGUST ȘI PRIN CARE AU REUȘIT SĂ STRĂPUNGĂ LINIILE INAMICE PERMITÂND TRECEREA A DOUĂ TREIMI DIN FORTELE ARMATEI DEMOCRATE DELA GRAMMOS IN SPATELE DISPOZITIVULUI INAMIC, POARTĂ PECETEA PERSONALĂ A GENERALULUI MARKOS.

IN CURAND ISTORIA O VA NŪMI „MANEVRĂ LUI MARKOS”.

O ASEMENEA PREGĂTIRE A PLANULUI CA CONCEPȚIE, STUDIU ȘI ARTĂ, O ASEMENEA EXACTITATE ȘI ADMIRABILĂ EXECUTARE PRECUM ȘI O ASEMENEA MANEVRĂ UNICĂ IN SUCCES NU S'A INTALNIT DECAT IN LUPTA POPULARĂ, REVOLUȚIONARĂ A MIȘCĂRII DIN CHINA DIN ULTIMII 20 DE ANI.